

Západní údery na Húsíy většinou selhaly – NYT

 rt.com/news/590608-western-strikes-houthis-fail

Skupina vedená USA zasáhla téměř všechny cíle, ale vyřadila pouze asi 25 % aktiv milice, tvrdí zpráva.

Námořníci provádějí předletové kontroly na F/A-18E Super Hornet 105 na pilotní palubě letadlové lodi USS Dwight D. Eisenhower (CVN 69) dne 6. července 2017. © Nathan T. BEARD / US NAVY / AFP

USA vedené údery na údajné pozice húsíjských milicí v Jemenu nedokázaly výrazně oslabit jejich vojenský potenciál a zabránit jim v dalších útocích na lodní trasy v Rudém moři, uvedl v sobotu list New York Times s odvoláním na zdroje.

Podle prvního hodnocení páteční palby citované listem zasáhly útoky 90 % určených cílů. Nicméně dva američtí představitelé naznačili, že zatímco údery zničily nebo poškodily více než 60 dronů a raketových stanovišť, Húsíové si stále udrželi asi 70-80 % svých vojenských schopností. Článek dodal, že některá aktiva milice jsou také mobilní, což znamená, že by mohla být v případě potřeby skryta.

Mezitím The Times poznamenaly, že lokalizace cílů Houthi se ukazuje jako obtížnější, než se očekávalo, protože úsilí Západu nabralo na síle až po začátku konfliktu mezi Hamásem a Izraelem 7. října. Húsíové, kteří ovládají většinu Jemenu, se shromáždili na podporu palestinské ozbrojené skupiny, která v posledních týdnech v regionu útočí jak na izraelské cíle, tak na to, co popisují jako lodě spojené s Izraelem.

Američtí představitelé dotazovaní NYT naznačili, že Washington může spustit další palbu na cíle Houthi poté, co analyzuje škody z nedávných úderů. Zdroje portálu také poznamenaly, že zatímco reakce milicí na útok Západu byla zatím utlumená, připravují se na odvetu Houthiů.



[Přečtěte si více](#)

[Pentagon „frustrovaný“ Velkou Británií kvůli úniku informací z Jemenu – Telegraph](#)

USA a Velká Británie zahájily v pátek v časných ranních hodinách to, co nazývaly „*obrannými*“ údery proti Húsíům, podporované Austrálií, Bahrajnem, Kanadou a Nizozemskem, přičemž prezident Joe Biden je prohlásil za úspěšné a obvinil milice z „*ohrožení svobody. navigace*“.

Podle agentury Reuters vyvolala palba smíšené reakce v EU, kde by několik členů dalo přednost klidnější politice vůči bezpečnostní krizi na Blízkém východě. Moskva mezitím označila stávky za „*nezákonné*“ a poznamenala, že porušily Chartu OSN.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová také naznačila, že nejnovější vývoj riskuje vykolejení procesu usmíření v Jemenu a vyvolá „*destabilizaci celého Blízkého východu*“.